



两名司机载着两名乘客驶往淮安

上海至长三角部分客运班线今恢复运营

本报讯(记者 曹刚)7时10分,上海长途汽车客运总站首班省际客运班车缓缓离站,开往江苏省淮安市金湖县。上海与长三角地区(江苏、浙江、安徽)之间的部分客运班线今天恢复运营。受新冠肺炎疫情影响,上海省际客运站所有出发和到达班车1月26日起停运。时隔一个半月,客运南站、虹桥西站、美兰湖站和客运总站重新开门迎客。各省际客运班线恢复前,必须征得起讫点两地的交通主管部门同意。

62岁的邱金林和64岁的徐承谨是首班车上仅有的两名乘客,都戴着口罩,符合上车的基本要求。回乡参加亲友追悼会的邱金林说:“金湖没通火车,如果长途车不恢复,就要先坐高铁去南京,再转大巴,现在方便多了。”他昨天下午手机在线实名购票,填了手机号码,即便现场售票,也必须提供联系电话。印着所有乘客姓名、身份证号和手机号的表格,出发前交到了驾驶员李宝茂手中——严格信息登记,确保全程可控可溯。他身边还坐着一

名同事,全程近400公里,两人换着开,杜绝疲劳驾驶。

刚过7时,候车室内已经坐了20多人,进站时都接受了红外线测温,超过37.3℃不得乘车。站内的售票窗口前,地面上贴着红色间隔线,引导乘客排队时拉开距离。上午载客率最高的一班车,发往南通,有24个人,都自觉隔位而坐。上车前,每个人要先扫描二维码,注册目的地城市的在线健康平台,到站前完成个人健康状况申报。

各客运站和车辆定时消毒,运营途中不开空调,加强通风;站内都设有发热旅客临时隔离室,遇突发状况可及时处置。客运总站今天计划恢复60多个班次,接近往年同期的10%,发往淮安、张家港、南通、太仓、常熟、盐城等地;客运南站(石龙路666号)、虹桥西站(申虹路298号)和美兰湖站(罗芬路1080号)也有多个班次,开往南通、张家港、太仓、常熟、慈溪、余姚、湖州等地,其余长途客运站将适时陆续开放。



今天,上海长途汽车客运总站恢复运营班次六十余班。本报记者 陈梦泽 摄

三个闭环 严防境外疫情输入

研判国内和境外疫情形势,加强统筹协调,廖国勋出席李强主持市疫情防控工作领导小组会议,要求综合

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记廖国勋出席会议。

会议指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作。当前境外疫情持续扩散,防控形势严峻复杂,要充分做好各方面准备,抓紧抓实抓细严防境外疫情输入各项工作。要严格实施依法防控、联防联控,措施要精准,流程要优化,预案要周全,工作要缜密,力量要加强。做细做实落地后专用通道分流排查闭环、“直通车”接送转运闭环、属地社区管控闭环,确保环环相扣、无缝衔接。强化长三角疫情联防联控,加强信息共享,完善协同机制。持续抓好社区防控、群防群控,有针对性地做好健康监测、人员管理,确保规范有序、执行到位。深入开展舆论引导,把全程管控、全程闭环的做法讲清楚,把相关防控要求和责任义务讲明白。要按照中央部署要求,加强有关国际合作。

会议指出,要综合研判国内和境外疫情形势,加强统筹协调,疫情防控不松劲,复工复产复市要加快,城市安全运行要确保。在加强口岸防控措施的同时,继续做强医疗机构发热门诊和流行病学调查,夯实源头发现、源头管控机制。因时因势优化调整防控策略举措,及时更新行业防控规范,推动恢复正常生产生活秩序,营造两手抓、两手硬的浓厚氛围。

疫情通报

新增境外输入确诊病例16例

3月14日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例20例,其中湖北新增确诊病例4例(武汉4例),新增报告境外输入确诊病例16例(北京5例,浙江4例,上海3例,甘肃3例,广东1例)。

上海昨新增3例输入病例

本报讯(记者 左妍)3月14日0-24时,上海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病例17例;新增3例确诊病例,为通过联防联控机制发现的境外输入型病例,均在入关后即被集中隔离观察。截至14日24时,上海市已累计发现确诊病例353例。现有26例在院治疗,其中17例病情平稳,8例病情危重,1例重症;324例治愈出院;3例死亡。尚有30例疑似病例正在排查中,其中21例是通过联防联控机制发现的境外输入型疑似病例。

疫情防控 新闻发布会

335座城市公园下周五起全部开放

本报讯(记者 陆梓华)公园里的鸟语花香,卡拉OK门店的欢声笑语,都将渐渐回到申城市民身边。在昨天下午举行的上海市疫情防控新闻发布会上,市绿化市容局副局长方岩透露,到3月20日,全市352座城市公园除因公园实施改造和维修等原因暂时保持关闭的17座公园外,其余335座城市公园将全部开放,3座郊野公园也将于近期陆续开放,请大家注意公园的官方信息发布。方岩介绍,全市已有195座城市公

园、3座郊野公园恢复开放。从开园情况看,总体平稳有序。部分公园也出现了一些问题,如游客未进行网上预约;未申请随申码;老年游客手机无信号或未安装微信、支付宝导致无法扫码等。另外,由于防控需要,有些公园减少了出入口,这些情况都对游客入园造成一定影响,各公园也在不断调整和完善中,也请广大市民游客理解配合。

市文化旅游局副局长张旗介绍,随着疫情防控形势持续向好,截至14日,

全市共有38家博物馆、美术馆,22家图书馆、文化馆,48家A级景区恢复开放。上海博物馆、中华艺术宫、上海图书馆、东方明珠等均已开门迎客。网鱼网咖、好乐迪、卡通尼等一批网吧、卡拉OK、游戏娱乐场所的主要门店也已复工。今明两天,还将有6家博物馆、美术馆,11家图书馆、文化馆,以及10家以上国家A级景区开放,其中,3月16日野生动物园开放后,本市3家5A级景区已全部开放。

清明期间将推出网络祭扫代客祭扫

个别确有原因需要现场祭扫必须预约

本报讯(记者 陆梓华)在昨天下午举行的上海市疫情防控新闻发布会上,市民政局副局长曾群透露,今年上海将倡导广大市民群众在今年清明期间,不要前往公墓、骨灰堂进行现场祭扫。同时,民政部门将推出集体祭扫、网络祭扫、代客祭扫等便民服务措施。

●“集体祭扫”是指各公墓将在清明期间,为安葬在本园区的逝者举办一场集体纪念仪式,参加人员为公墓工作人员;

●“网络祭扫”是指各公墓将在各自的官网或微信公众号上开设“网络祭扫平台”,市民可通过电脑或手机登录后祭奠亲人;

●“代客祭扫”是指市民群众不去现场,委托公墓方祭奠亲人,由公墓方安排工作人员提供擦拭墓碑、鞠躬行礼、敬献鲜花等服务,并把服务过程通过照片反馈市民群众。

上述三项服务中,前两项为免费;“代客祭扫”将适当收费,但全部予以价格公示,最基本的套餐服务价为35元。

曾群介绍,对个别确有原因需要现场祭扫的市民群众,采取“限量预约、约满为止、分时祭扫”的措施。预约登记从3月26日启动。

曾群介绍,前期,为疫情防控,各个公墓、骨灰堂都关闭了。目前,考虑到清

明期间,部分市民群众确有落葬需求,上海将在清明期间实行“预约落葬”。

【相关链接】

3月26日起,全市经营性公墓、骨灰堂,将在各自的微信公众号上开通预约功能,提供3月28日至4月12日期间的预约祭扫服务。

预约成功者,严格依照预约确定的时间入园祭扫。每位预约成功者,最多可携四位亲属同行。入园时,市民群众应出示电子预约凭证、绿色随申码、戴好口罩,配合做好体温测量,如遇限流需要排队,应保持间距,耐心等待。

世纪公园限流 共青辰山破万

上海多座公园迎来疫情中的大客流

本报讯(记者 金旻旻)搭帐篷,赏春花,玩飞碟,在草坪上晒太阳……阳光明媚的日子,大家都“屏伐牢”了。昨天是上海市属公园及部分区属公园恢复开放后的首个周末,记者获悉,多座公园出现了预料中的大客流。其中世纪公园客流超过1万,成为全市首个启动限流的公园,而共青森林公园和辰山植物园客流也破万并逼近上限。绿化部门表示,昨天全市共有195座城市公园恢复开放,游客量共计14.78万人次。

上周五开放首日恰逢阴雨,全城市公园游客量共计19195人次。而昨天

一大早,多座公园入园处的蛇形通道排起了长龙。共青森林公园半小时内就有300余名游客通过测温、信息登记入园。园方紧急启用了西门停车场,作为集散点,先至此集中再进入排队通道。据测算,平均每名游客入园需15分钟左右。

记者获悉,昨天截至闭园,六座市属公园的游客量都比恢复开园首日有大幅上升。其中,共青森林公园入园游客数达11800人次,而园方设定的上限为每日12600人次,几乎就要“触发”限流。辰山植物园入园10033人次,上海植物园7538人次,古猗园3705人次,滨江森林

公园2858人次,上海动物园2740人次。

除了市直属公园外,一些热门公园,昨天也迎来了很多赏花客流。比如世纪公园客流破万,公园采取了限流措施。顾村公园也有数千人次前往,预约周日入园的赏樱客流更是已达1.2万人。

在昨天下午的疫情新闻发布会上,市绿化部门表示,部分公园入园也出现了一些问题。比如游客未进行网上预约、未申请随申码、老年游客手机无信号或未安装微信、支付宝导致无法扫码等。另外,由于防控需要,有些公园减少了出入口。对此,各公园也在不断调整和完善中。